

天凉好个秋



一场秋雨一场凉，秋娃娃探头探脑地来到我们身边。她特别喜欢捉迷藏。她藏在红的、黄的、绿的小树叶里，翩翩起舞；她藏在熟透的香梨、柿子、石榴里，清甜可口；她藏在菊花、向日葵花丛里，香气宜人。

秋娃娃有一瓶沁人心脾的香水。她把甜香给了桂花，一簇簇金黄的小花聚在一起，仿佛一个个香球；她把清香给了香梨，一颗颗果实挂在枝头，像一袋袋秋的香囊。

秋娃娃有一盒五彩缤纷的颜料。她把橙色给了柿子，一盏盏灯笼晃来了秋的凉爽；把黄色给了橘子，一颗颗黄宝石闪走了夏的炎热。金色给了稻田，红色给了高粱，白色给了棉花，整个大地像泼上了油彩一般，成了一幅丰收的画卷。

南通市紫琅第一小学三(5)班 顾苒
指导老师 季雅涵

秋天会知道



当红叶浸透了夏日的阳光摇曳在枝头、当凉爽的雨滴在天空追逐着落在我的鼻尖、当满园果实藏不住的芬芳飘溢四野……我疑惑了，为什么周围的世界突然变成了一副天高气爽和云淡日丽的模样？也许秋天知道吧。

彩虹不小心跌落了下来，摔得到处都是，于是世界变成了一块五彩斑斓的画布。校园里的柿子树将一盏盏橘色的“灯笼”挂在枝头，招来同学们的欢声笑语；江边的晚霞也耐不住寂寞，将一块块云朵染成红色，害羞地在天空变换着形状；山坡上的草地褪去了绿色，高处的树林看见了，也跟着将树叶飘落，像大片的雪花跳着舞铺满了林间小路。

我爱秋天，爱她的绚丽多彩、爱她的硕果累累，也爱她的凉爽惬意！你看，毛毛虫躲进了自己的小房子，也许秋天知道，也只有秋天知道，来年她一定会在某一个温暖的清晨破茧成蝶，然后找下一个秋天停留。

南通市紫琅第一小学三(3)班 邓轶尘
指导老师 成璐

桂子又飘香



和往年一样，到这个季节，我就会到爷爷的农场上住几天。这里有很多桂花树，一排排长在小河边，老远老远地飘来阵阵香气，我就像一只嗅到花蜜的小蜜蜂飞奔而去。哇，满树的桂花都从绿叶的根部冒了出来，一朵朵小小的，紧紧地挤在一起，闻上去多么香多么甜，我好想把它们摘下来放入嘴里尝一尝。

我知道桂花晒干后能做桂花糕，酿桂花酒，泡桂花茶；我还知道桂树皮能做调料。但我最想要的是用桂树枝做一根“魔杖”，它可以一下子把被污染的空气变干净，带来缕缕桂花的清香。我还希望它能在我学习走神时，把我游离的思绪叫回来，用花香让我清醒。秋天的桂花树真美啊！

南通市紫琅第一小学三(3)班 施景星
指导老师 成璐

田里挖花生



国庆节，爸爸妈妈带我回如皋奶奶家里挖花生。吃过早饭，我就和奶奶带着挖花生的工具一起来到田里。看着眼前碧绿的花生叶子，我想也没想，抓了一把就用力地往外拔。结果，花生没有拔出来，我一屁股坐到了地上，摔得我直喊疼。奶奶看到后，笑着把我拉起来，说：“花生长在泥土里，要先用工具挖一下，再拔出来。”“我来挖，你拔吧！”我点了点头。奶奶在前面挖好后，我就跟在奶奶的身后，抓起花生叶子，轻轻松松地把花生拔起来了。

拔起来的花生，一串串的，像一个个小小的葫芦娃娃，可爱极了。

我们把一小块田里的花生挖好了，回头看看我拔了那么多的花生，心里美滋滋的。

南通市紫琅第一小学三(3)班 姜鑑
指导老师 成璐

秋天在哪里



阳光明媚的早晨，我和妹妹被桂花香气牵引着走出了门。我们提着篮子，想要摘些桂花回家给妈妈做桂花糕、桂花糖。我们抱着大树摇啊摇，飘下来的桂花总像是长了脚一样溜到地上，而不是跑到我们的竹篮中。后来，我们想到好办法，把旧报纸铺得满地都是，然后让桂花无处可逃，成了我们的囊中之物。

在一个秋风习习的午后，一觉醒来，只见屋后一盏盏柿子灯笼摇摇晃晃，照出了暖暖的秋意。奶奶带着我来到柿子树下，拿起钩网，轻轻一拽，就把柿子完好无损地摘了下来。我见到又大又红的柿子，兴奋不已，迫不及待地送到了嘴边。奶奶喊了起来：“等等啊，柿子放软了才好吃呢。”我每天去看，等着它们进到我的小肚子里。

秋天在哪里？原来，秋天就在大家收获的笑容里，在我们分享的喜悦里。

南通市紫琅第一小学三(5)班 陈诗萱
指导老师 季雅涵

童眼看秋天



秋天是告别的季节。秋风一吹，大树妈妈的手臂一抖，就有很多的小树叶向大树妈妈告别，飘呀飘，飘到了大地的怀抱里。“沙沙，沙沙……”落叶仿佛在说：“大树妈妈别伤心，明年我还会再来的，放心吧！”

秋天是丰收的季节。沉甸甸的大鸭梨挂在树上，好像随时要掉下来一样。一个个粉红粉红的石榴，像生气撅着嘴巴的小脸。又红又圆的苹果，看着就觉得美味多汁。红红的柿子挂在树上像一个个小灯笼，皮特别薄，摸起来软软的，轻轻一捏，就会流出甜蜜蜜的汁液，吃起来像果冻一样，软糯香滑。

我看到了秋天的落叶，也看到了丰收的果实。

南通市紫琅第一小学三(5)班 江亭佑
指导老师 季雅涵

秋天的歌曲



秋风就像一位演奏家，奏出一曲秋天的歌。

我换下了漂亮的纱裙，裹上厚厚的外套。走在滨江公园红黄渐变的地毯上，我脚上的棕色皮鞋仿佛两只棕红色的小鸟，穿梭在丛林中，欢蹦乱跳。银杏叶叠着梧桐叶，铺满整条路，“沙沙、沙沙……”这是秋天低吟的歌声。

远处飘来一阵幽香，似有若无，走上前，那香味越发浓烈起来，原来是满树的桂花，金的、银的，一簇簇、一团团，你挤着我，我拥着你，好似演奏会的观众，好不热闹！顺着小道，我们来到湖边码头。秋日的码头没有半点萧瑟，成群结队的鸭子引颈高歌的白天鹅，翩翩起舞的水鸟，无不在唱着秋天热闹的歌。

你听，秋天的歌是那样优美，那样动听！

南通市紫琅第一小学三(5)班 阮歆易
指导老师 季雅涵

秋姑娘裙摆



秋姑娘换上一身美丽的长裙，来到人间。她的裙摆是大地，上面绣着各种各样的花纹。

秋姑娘的裙摆上挂着香甜可口的水果，梨子、柿子、红心柚……我最喜欢的是石榴。熟透了的石榴像一个火红火红的花篮，里面的每一粒果粒像一颗颗晶莹剔透的红宝石，一看就让人流口水，吃一颗又甜又酸，让人忍不住再吃一口。

秋姑娘的裙摆上绣着各种各样的鲜花，菊花、桂花、芙蓉花……你看，桂花犹如满天的星辰般耀眼。

秋姑娘的裙摆上还有五彩斑斓的叶子。它们红的鲜艳，黄的明亮，绿的葱郁。我捡起一把把金色的小扇子，一枚枚火红的邮票，一片片金黄的手掌，拼成一幅秋天的美景，贴在了秋姑娘的裙摆上。

秋姑娘有一条五彩缤纷的裙摆，小朋友们，你们看到了吗？

南通市紫琅第一小学三(5)班 钮佳滢
指导老师 季雅涵

秋天的军山



国庆长假第一天，我们全家一起去爬军山。

进入军山，那一道壮观的瀑布，一下子映入眼帘。只见瀑布从天而降，飞流直下，仿佛一匹纯白的丝绸悬挂在崖上。那潭水清澈得如翠如玉，瀑布落到水潭里，银花四溅。

秋天的军山，有淙淙流水和金桂飘香。我们顺着路向前走，看到一条清澈的小溪，溪水拍打石头淙淙作响，好像百灵鸟在歌唱。忽然，一阵香味扑鼻而来，抬头望去，原来是一片桂花树在欢迎我们。

顺着台阶上山，我一口气爬到了半山腰，累得气喘吁吁，心想：爬山可真不容易呀。这时，奶奶告诉我，坚持就是胜利。我听了奶奶的话，一鼓作气爬到了山顶，感觉非常有成就感。

南通市紫琅第一小学三(5)班 马振航
指导老师 季雅涵

秋天的落叶



秋风像个神奇的天使，被它抚摸过的树叶全都变了颜色：有的叶子金灿灿的，像一把把金扇子，为大地妈妈扇去了闷热；有的叶子绿油油的，像一枚枚邮票，为大地妈妈寄来了凉爽；有的叶子红彤彤的，像一双双小手，为大地妈妈送来了大大的拥抱。瞧，叶子们在秋风中跳起了优雅的舞蹈，这是献给大树妈妈最好的礼物。

多姿多彩的叶子，诗情画意的秋天！

南通市紫琅第一小学三(5)班 王许爱
指导老师 季雅涵

秋天的濠河



秋风习习，我和家人一起去濠河坐游船。我期待已久，迫不及待地跳上船，去游览秋天濠河美丽的夜景。

我们穿好救生衣，开始了一段难忘的濠河之旅。我们驾着船，行驶在开阔的河面上，清凉的夜风迎面扑来，没有高温酷暑的热浪，真是惬意啊！两岸老城区的美丽夜景展现在眼前，路灯宛如镶嵌在河面上的夜明珠，闪闪发光，真是美极了！一路上，我们欢声笑语、谈笑风生，我和妹妹一边享受着河面的秋风吹拂，一边欣赏着家乡美丽的风景。

快乐的时光总是过得很快。船靠岸了，我依依不舍地走下船，多么期待下一次的濠河之行！

南通市紫琅第一小学三(5)班 李禹石
指导老师 季雅涵

秋姑娘来啦



秋姑娘踏着轻快的脚步，悄悄地来到了我们身边。

她抖一抖衣袖，一阵清风吹过树林，一片片树叶像一只只蝴蝶随风飘舞，飘呀飘呀，飘到了大地妈妈的怀抱里。

她挥一挥画笔，给花园里的树叶都涂上了迷人的色彩。你看，火红的树叶、墨绿的松叶、金黄的银杏叶，好看极了！

她摇一摇香料盒，枝头绽放的桂花散发出阵阵浓郁的香气。我摘一朵桂花捧在手心，轻轻一吹，香味随风飘向远方。

她点一点魔法棒，果园里的果树上挂满了红彤彤的大柿子和金灿灿的甜橘子，它们调皮地扭一扭身子，把树枝都压弯了。

秋姑娘来啦，她给大地带来了一幅美丽的画，为人们带来了一曲丰收的歌。

南通市紫琅第一小学三(5)班 蒋诗琦
指导老师 季雅涵

南通市紫琅第一小学
组稿老师 顾海梅